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ישראל י"ם:
כניסת שבת: 19:13
יציאת שבת: 20:31

ישראל ת"א:
כניסת שבת: 19:30
יציאת שבת: 20:34

"תלמוד ישראלי" פרויקט חינוכי, קהילתי וחברתי 
המנגיש את התלמוד תוך חיזוק והעצמת הקשר 

לתרבות ומורשת ישראל.
זמני השבת במוקדי הפעילות בעולם:

ניו יורק:
כניסת שבת: 20:11
יציאת שבת: 21:21

גרמניה
כניסת שבת: 21:06
יציאת שבת: 22:48

בס"ד

גיליון 663

מן התלמוד
סדר חולין, נ"ט, א' 

הסבר: לבית ראש הגולה הביאו צבי אחד למאכל, שרגליו 
האחוריות היו חתוכות. בדק רב את צומת הגידים שלו 
והכשיר אותו, אולם שמואל הזהיר אותו לא להסתפק 
בצלייה של הצבי, שמא נשך אותו נחש ויש בו ארס מסוכן, 

אלא לשים אותו בתנור וכך יתברר מצבו.

בר טביא – בן צבי
כרען בתרייתא – רגליו האחוריות

ניקורי – נשיכת נחש

דַּף ס': אֵיךְ גּדְָלוּ הַצּמְָחִים?

בְּפָרָשַׁת בְּרֵאשִׁית נאֱֶמַר עַל בְּרִיאַת הָעוֹלםָ: "וכְלֹ שִׂיחַ הַשָּׂדֶה טֶרֶם יהְִיהֶ בָאָרֶץ, 
וכְלָ עֵשֶׂב הַשָּׂדֶה טֶרֶם יצְִמָח, כּיִ לאֹ הִמְטִיר ה' אֱלקִֹים עַל הָאָרֶץ, ואְָדָם אַיןִ 

לעֲַבדֹ אֶת הָאֲדָמָה".
מַה בְּדִיּוּק הִתְרַחֵשׁ שָׁם? הַתַּלמְוּד בְּדַף זהֶ אוֹמֵר שֶׁכּאֲַשֶׁר אָמַר הַקָּבָּ"ה שֶׁיּגִדְְּלוּ 
צְמָחִים, הֵם יצְָאוּ מִן הָאֲדָמָה ועְָמְדוּ בְּגוֹבַהּ הַקַּרְקַע אַךְ לאֹ צָמְחוּ, עַד שֶׁבָּא אָדָם 
הָרִאשׁוֹן בַּיּוֹם הַשִּׁישִּׁי לבְִרִיאַת הָעוֹלםָ וּבִיקֵּשׁ רַחֲמִים שֶׁיּגִדְְּלוּ הַצְּמָחִים, ואְָז ירַָד 

גּשֶֶׁם והְֵם צָמְחוּ. מִכּאָן למַָדְנוּ שֶׁהַקָּבָּ"ה מִתְאַוּהֶ לתְִפִלּתָָם שֶׁל צַדִּיקִים.

דַּף נ"ט: שְׁמוּאֵל

רַב וּשְׁמוּאֵל הָיוּ מַנהְִיגיֵ הַגּוֹלהָ בַּתּוֹרָה וּבְחוֹכמְָה.
שְׁמוּאֵל, מִלּבְַד שֶׁהָיהָ גדָוֹל בַּתּוֹרָה, הָיהָ גםַ מוּמְחֶה בְּאַסְטְרוֹנוֹמְיהָ וּבִרְפוּאָה. 
בִּידִיעָתוֹ בְּחוֹכמְַת הָאַסְטְרוֹנוֹמְיהָ הוּא הִשְׁתַּמֵּשׁ כּדְֵי להְָכיִן לוּחַ שָׁנהָ, בַּפְּעָמִים 
שֶׁבָּהֶם שְׁליִחֵי בֵּית הַדִּין מֵאֶרֶץ ישְִׂרָאֵל לאֹ הִסְפִּיקוּ להְַגּיִעַ וּלהְוֹדִיעַ מָתַי חָל ראֹשׁ 

חוֹדֶשׁ. בִּהְיוֹתוֹ מוּמְחֶה בִּרְפוּאָה, הוּא רִיפֵּא אֶת רַבִּי יהְוּדָה הַנּשִָׂיא.
שְׁמוּאֵל הָיהָ מִגּדְוֹליֵ דּוֹרוֹ, וּבַתַּלמְוּד בְּדַף זהֶ מוּבָא, שֶׁחֲבֵרוֹ רַב קָרָא עָליָו אֶת 
הַפָּסוּק מִסֵּפֶר דָּניִאֵל: "כּלָ רָז לאָ אָנסֵ לךְָ" - כּלָ הַסּוֹדוֹת לאֹ נסְִתָּרִים מִמְּךָ. 

כּלְוֹמַר: שֶׁהוּא בָּקִי בְּכלָ הַתּוֹרָה. 

דַּף ס"א: אֵיךְ מְזהִַים עוֹף טָהוֹר? 
הַתּוֹרָה מוֹנהָ אֶת כּלָ סוּגיֵ הָעוֹפוֹת הַטְּמֵאִים. 
מַה יּעֲַשֶׂה אָדָם שֶׁאֵינוֹ יוֹדֵעַ להְַכּיִר אֶת 
הָעוֹפוֹת הַנּזִכְּרִָים בַּתּוֹרָה, ואְֵינוֹ יוֹדֵעַ אֵילוּ 
עוֹפוֹת כּשְֵׁרִים? חֲזַ"ל אָמְרוּ שֶׁיּשְֶׁנםָ סִימָניִם 
להְַבְחִין אֵיזהֶוּ עוֹף טָמֵא ואְֵיזהֶוּ עוֹף כּשֵָׁר: 
למְָשָׁל עוֹף שֶׁדּוֹרֵס בַּעֲליֵ חַיּיִם אֲחֵרִים ואְוֹכלֵ 
אוֹתָם בְּעוֹדָם בַּחַיּיִם - טָמֵא. עוֹף שֶׁאוֹכלֵ 
מֵהָאֲויִר מַאֲכלָיִם שֶׁנּזִרְָקִים בָּאֲויִר - סִימָן 
שֶׁהוּא עוֹף דּוֹרֵס. אִם בָּדְקוּ עוֹף ורְָאוּ שֶׁאֵין 
לוֹ אַחַת מִתְּכוּנוֹת אֵלּוּ, צָרִיךְ לבְִדּוֹק שֶׁיּשֵׁ 
לוֹ שְׁלושָֹׁה סִימָניֵ טָהֳרָה: א. אֶצבְַּע מְיוּתֶּרֶת 
בְּכלָ רֶגלֶ. ב. זפֶֶק - מָקוֹם שֶׁבּוֹ נכִנְסִָים 
הַדְּבָרִים שֶׁאוֹכלֵ הָעוֹף, לפְִניֵ שֶׁהוּא מִתְעַכּלֵ 
בְּמֵעָיו. ג. אֶפְשָׁר לקְַלּףֵ אֶת הַקּוּרְקְבָן שֶׁלּוֹ 

בַּיּדַָיםִ ואְֵין צוֹרֶךְ להְִשְׁתַּמֵּשׁ בְּסַכּיִן.

ההוא בר טביא דאתא לבי ריש גלותא דהוה מפסק 
כרען בתרייתא. בדקיה רב בצומת הגידין ואכשריה. 
סבר למיכל מיניה באומצא. אמר ליה שמואל: לא 
חייש מר לניקורי? אמר ליה: מאי תקנתא? נותביה 

בתנורא דאיהו בדיק נפשיה

מדינת ישראל
משרד החינוך

תפילה לשלום חיילי צה״ל:
רַַּבֵּׁשֶׁךְְ אֲֲבוֹתֵֵינוּ מִִי 

אַבְְרָָהָָם יִצְְִחָָק וְיְַעֲֲַקֹבֹ,
רָָׂשְׂאֵֵל  לֵּיָּיֵ צְְבָָא הַַהֲֲגַּנָּה לְיְִ הוּא יְבְָָרֵֵךְְ אֶֶת חַַ

ּכֹּחוֹת הַַּטָּּבִּחוֹן, י  וְאְַנְׁשֵׁ
מַַׁשְׁר אַרְְצֵֵנוּ וְעְָָרֵֵי אֱֱלֹהֵֵֹינוּ, הָָעוֹמְְדִִים עַַל מִִ

מִִּגְּבוּל הַַבָָּלְּנוֹן וְעְַַד מִִדְְּבַּר מִִצְְרַַיִםִ,
ּיָּם הַַּגָּדוֹל עַַד לְבְוֹא הָָעֲֲרָָבָָה וּמִִן הַַ

ּיָּם. ה אֲֲּבָּוִיִר וּבַַ ׁשָּׁבָּּיַּּבַּ  הֵֵׁשֶׁם,  וּבְְכָלָ מָָקוֹם 
מִִּקָּים עָָלֵיֵנוּ ן ה' אֶֶת אוֹיְבְֵֵינוּ הַַ יִּתֵּ

נִפִִּגָּים לִפְְִנֵיֵהֶֶם!
מֹׁשְׁרֹ וְיְַּצִּיל אֶֶת חַַיָלֵָיֵנוּ  דוֹשֹׁ ּבָּרוּךְְ הוּא יִ הַַּקָּ

מִִּכׇּל צָָרָָה וְצְוּקָָה, וּמִִּכׇּל נֶגֶַעַ וּמַַחֲֲלָהָ,
ה יְדְֵֵיהֶֶם.  לַׁשְׁחַ רָָּבְּכָהָ וְהְַַצְְלָחָָָה כָּבְּלָ מַַעֲֲׂשֵׂ וְיְִ

יהֶֶם, חְְּתַּּתֵּ יַדְְַּבֵּר שׂוֹנְאְֵֵינוּ 
וִיִעַַרֵֵּטְּם כֶּבְּתֶֶֶר יְשְׁוּעָָה וּבַַעֲֲטֶֶרֶֶת נִּצָּחוֹן.

ּיַּם הֶֶּבָּם הַַּכָּתוּב: וִיִקֻֻ
כֶּמָּםֶ, "ּכִּי ה' אֱֱלֹהֵֵֹיכֶםֶ הַַהֹלֵֹךְְֵ עִִ

יעַַ אֶֶתְְכֶםֶ".  ֹיְבְֵֵיכֶםֶ לְהְוֹׁשִׁ לְהְִִחֵֵּלָּם לָכֶָםֶ עִִם אֹ
וְנְֹאֹמַַר: "אָמֵֵן".

רָָׂשְׂאֵֵל אַחֵֵינוּ ּכָּל ּבֵּית יִ
בְְׁשִּׁיָהָ ּנְּתוּנִיִם רָָּצָּּבַּה וּבַַ הַַ

ה ׁשָּׁבָּּיַּּבַּ ּיָּּבַּם וּבֵֵין  הָָעוֹמְְדִִים ּבֵּין 
קוֹם יְרְַַחֵֵם עֲֲלֵיֵהֶֶם הַַּמָּ

וְיְוֹצִִיאֵֵם מִִרָָּצָּה לִרְְִוָחָָָה

הלימוד מוקדש להצלחת חיילי צה״ל ורפואת הפצועים
וּמֵֵאֲֲפֵֵלָהָ לְאְוֹרָָה

עְְׁשִּׁבּוּד לִגְִאְֻֻּלָּה וּמִִ
תָָׁשָׁא עֲֲּבַּגָלָָאָ וּבִִזְמְַַן קָָרִִיב הָָ

וְנְֹאֹמַַר אָמֵֵן
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מתפלפלים

אם גם אתם נתקלתם בדילמה ו'התפלפלתם' עליה אתם מוזמנים לשתף אותנו ונפרסם 
אותה אצלנו בעלון. ניתן לשלוח למייל talmudisraeli@medison.co.il תחת הנושא 

״דילמה״ עם שם משפחה ועיר מגורים וגם אתם תיכנסו להגרלה על פרסים שווים

7 דקות

קבר עזרא הסופר בבצרה שבעיראק
)Wikipedia, Jewish Encyclopedia(

 | על המפה | מעבר לוד

עזרא הסופר
עֶזרְָא הַסּוֹפֵר היה ממנהיגי היישוב היהודי בארץ 
ישראל בתחילת תקופת בית שני. הוא עלה 
מבבל לארץ ישראל ופעל לצד נחמיה לחיזוק 
המצב הרוחני של היהודים, לקיום המצוות 
ולחידוש הברית עם ה'. חז"ל אמרו עליו שראוי 
היה שתינתן תורה על ידו. עזרא בירר את 
הנוסח הנכון של ספר התורה לפי הספרים שהיו 
לפניו. יש הסבורים ששריפת ספר התורה בידי 
אפוסטמוס, המוזכרת במשנה במסכת תענית 
כאחד האסונות שקרו בי"ז בתמוז, מתייחסת 
לספר התורה של עזרא – ושהייתה זו הפעם 
הראשונה בהיסטוריה שבה נשרף במכוון ספר 

תורה, ועל כך גזרו חכמים את התענית. 

 | מן ההיסטוריה 

גשר לוד נמצא ביציאה הצפונית מהעיר לוד. זהו גשר עתיק שהוקם בשנת 1273 
על ידי הממלוכים ששלטו אז בארץ. יש המזהים את מקום הגשר עם "מעבר 
לוד", המוזכר בתלמוד הירושלמי כמקום בו שרף אפוסטומוס את התורה: 
"היכן שרפה? רבי אחא אמר: במעברתא דלוד, ורבנן אמרי: במעברתא 

דטרלוסה". אורכו של הגשר 
כ-30 מטרים, והוא נבנה על 
הדרך שקישרה בין מצרים 
עבריו  שני  על  לסוריה. 
מצוירים אריות או נמרים – 
סמלו של הסולטן הממלוכי 
ביברס, שמופיע גם על שער 

האריות בירושלים.

ו...מה דעתכם?

ידיים או יקרא ספר ישן יותר.שהספרים רגישים ושילך לשטוף אולי כדאי להגיד לו בעדינות על דניאל לגעת בספר כעת, וייהרסו, ולכן רוצה לאסור כבוד הספרים שלא יתלכלכו תפקידו של אורי הוא לשמור על מצד אחד

מצד שני
אם דניאל יקבל תשובה שלילית 

הוא עלול להיעלב מאוד, והדבר 

ישפיע לרעה על הביטחון שלו 

ועל הרצון שלו להתקרב ללימוד 

התורה. אולי כדאי לתת לו את 

החומש, ואיכשהו להסתדר עם זה 

שהספר היקר קצת יתלכלך? הרי 

גם הלב של החבר הוא קדוש. 

אורי בן ה-10 מונה ל"גבאי הספרים" של הכיתה. תפקידו לשמור על 
חומשים וספרי קודש חדשים, ולהגן על כבודם. בהפסקה הגיע דניאל 
וביקש לקרוא בחומש החדש והמפואר ביותר. דניאל הוא ילד מקסים 
אך מגושם, וידיו היו מלאות בבוץ ובשרידי אוכל. אורי התלבט מאוד האם 

לתת לו את החומש.

צום י"ז בתמוז
הוא יום תענית המציין את תחילתן של הצרות 
שהובילו לחורבן בית המקדש. ביום זה, לפי 
המשנה, אירעו חמישה אסונות לעם ישראל: 
הלוחות הראשונים נשתברו, הובקעה חומת 
ירושלים, בוטל קורבן התמיד, שרף אפוסטמוס 
את התורה והועמד צלם בהיכל. צום זה פותח את 
תקופת "שלושת השבועות" )ימי בין המצרים(, 

המסתיימת בצום תשעה באב.

)Wikipedia, Bukoved( הגשר מעל נחל איילון ביציאה הצפונית מלוד

תא
חברו



בס"ד

5727
ה'תשכ"ז

1967 
 מלחמת

ששת הימים

 5708
ה'תש"ח

 1948
 הקמת
המדינה

5778
ה'תשע"ח

2017 
 70 שנה
למדינה

70

5780
ה׳תש"פ

2019 
שנת סיום הש"ס 
ללומדי הדף היומי

5260

1500
העת

החדשה

 5323
ה'רמ"ח

רבי יוסף 
קארו

 5657
ה'תר"ך

 1897
הרצל

 5699
ה'תרצ"ט

1939
שואה

 5707
ה'תש"ז

 1947
 מלחמת

העצמאות

 -3760
בריאת
העולם

 -1812
אברהם אבינו

/ שרה

01948

בספירה
מבריאת העולם

לועזי
 )למיניינם(

2238

-1521
בנ״י 

במצרים

2448

מתן תורה

2448

-1311
יציאת 
מצרים

2883

 דוד
המלך

2934

חנוכת
 ביהמ“ק

ה-1

אפרים 
ומנשה

 שלמה
המלך

3340

-422
 חורבן ביהמ“ק
ה-1 וגלות בבל

4260

495
חתימת 
התלמוד

3828

חורבן
ביהמ“ק ה-2

3930

רבי יהודה 
הנשיא

3880

רבי 
עקיבא

הלל הזקן

3728 3408

-352
הקמת

ביהמ“ק ה-2

426046504900 48005258

רבי סעדיה 
גאון

הרמב"ם 1492רש״י
גירוש ספרד

510
ימי הביניים

תקופת הראשונים

התשכ"ט

1969
 הרב

אריה לוין

-560
אסתר
המלכה

דבורה 
הנביאה

התבוננו היטב בציור וענו על השאלות הבאות: 
מי היא דמות החייל הרומאי? ומה הוא שורף?

באיזה תאריך בלוח השנה העברי התרחש 
האירוע הזה? ומה אנחנו מציינים בו?

2
1

חידה! 3 דקות

 | מי אני?
	1 מוזכר במשנה במסכת תענית..
	2 מסופר עליו ששרף את התורה, אולם לא ברור מתי וכיצד..
	3 יש הסבורים שהוא חי בתקופת בית ראשון..
	4 אחרים סבורים שהיה בזמן מרד בר כוכבא..
	5 ייתכן אף שמדובר בכינוי לאנטיוכוס היווני..

מה עושים החיילים ליד החומה, ואיך נקרא המצב הזה?
איזו עיר זו ואיזה מבנה מפורסם מופיעים באיור?

איזה עוד אירועים היסטוריים קרו בתאריך זה?
4
5

3
7 דקות

1. רב
2. אביי
3. הלל

4. שמעיה
5. רבי יוחנן

א. ריש לקיש
ב. אבטליון

ג. שמאי 
ד. רבא

ה. שמואל

חברו בין זוגות החכמים הבאים:



ים | מסכת חוּלּיִן | דף ס״ב - ס״ה סדר קָדָשִׁ

בס"ד

דבר תורה
חלקה השני של הפרשה עוסק במועדי ישראל 
ובקורבנות שיש להקריב בהם. מעבר לציווי 
המעשי על הקורבנות, חבויה כאן הגדרה 
מהותית של הקשר בין ישראל לקדוש ברוך 
קְרְאוּ אתָֹם  ר תִּ הוא, שמתגלה במילים: "אֲשֶׁ
בְמּוֹעֲדָם". חז"ל מדגישים שהמילה "אותם" 
יכולה להיקרא גם כ"אתם" – אתם, עם ישראל, 

הם אלו שקובעים את המועד.
בציווי זה, מעניק הקב"ה לעם ישראל את 
ה"מפתחות" לקדושת החגים. בניגוד לשבת, 
שקדושתה קבועה וקיימת מששת ימי בראשית, 
קדושת המועדים תלויה בהכרעתם של בית 
הדין, בשר ודם. זוהי עדות וסמל לתפקידו 
של עם ישראל בעולם- להופיע ולחולל את 
הקדושה, ולייצר אותה. במצוות אלו ואחרות, 
אנו שותפים לקב"ה במעשה ידינו, וזה אחד 
משיאי ההתגלות של ייחודו ומעלתו של עם 
ישראל, המתבטא בברכה אותה אנו מברכים 

בחגים "מקדש ישראל והזמנים".

דַּף ס"ה: פֶּרֶק שִׁירָה

בַּמִּדְרָשׁ מוּבָא "פֶּרֶק שִׁירָה", 
שֶׁבּוֹ מְתוֹאָר שֶׁכּלָ סוּגיֵ הַצּוֹמֵחַ 
וכְֵן  הַחַיּיִם,  בַּעֲליֵ  סוּגיֵ  וכְָל 
 - והְַיּמִַּים  הַנּהְָרוֹת  הֶהָרִים, 
אוֹמְרִים שִׁירָה לקַָּבָּ"ה, והְַמִּדְרָשׁ 
מְצַיּןֵ אֵיזוֹ שִׁירָה אוֹמֵר כּלָ אֶחָד 

ואְֶחָד.
בַּתַּלמְוּד בְּדַף זהֶ מוּזכְּרֶֶת שִׁירַת 
בַּת הַיּעֲַנהָ. אַחַד הַהֶסְבְּרִים שֶׁל 
הָרִאשׁוֹניִם הוּא, שֶׁכּוַּנָתַ חֲזַ"ל 

הִיא שֶׁכּאֲַשֶׁר אָדָם רוֹאֶה אֶת בַּעֲליֵ הַחַיּיִם ואְֶת כּלָ הַבְּרִיאָה שֶׁבָּרָא ה', הוּא צָרִיךְ 
לחָוּשׁ אֶת מַה שֶּׁכּתָוּב בְּפֶרֶק שִׁירָה. למְָשָׁל, שִׁירַת הַפִּיל הִיא "מָה רַבּוּ מַעֲשֶׂיךָ ה'", 

מִפְּניֵ שֶׁהוּא גּדְָל-מְמַדִּים, וּמִי שֶׁרוֹאֶה אוֹתוֹ, בָּא ליִדֵי הִתְפַּעֲלוּת.

דַּף ס"ד: אֵיךְ לזְהַוֹת בֵּיצהָ שֶׁל עוֹף טָמֵא

הֵם  בֵּיצִים, אִם  מְזהִַים  אֵיךְ 
מֵעוֹף טָמֵא אוֹ מֵעוֹף טָהוֹר?

רָאשִׁים.  שְׁניֵ  ישֵׁ  בֵּיצָה  לכְָל 
לבֵַּיצִים שֶׁאָנוּ מַכּיִרִים ישֵׁ ראֹשׁ 
אֶחָד צַר ורְאֹשׁ אֶחָד רָחָב יוֹתֵר. 
אָדָם שֶׁהוֹלךְֵ בַּשּׁוּק, וּמַצּיִעִים לוֹ 
בֵּיצָה למְִכיִרָה, והְוּא לאֹ רָאָה 
מִי הָעוֹף שֶׁהִטִּיל אוֹתָהּ, יסְִתַּכּלֵ 
הֵיטֵב עַל הַבֵּיצָה: אִם הוּא רוֹאֶה 
שֶׁשְּׁניֵ הָרָאשִׁים שֶׁלּהָּ צָרִים, אוֹ 

שֶׁשְּׁניֵ הָרָאשִׁים שֶׁלּהָּ רְחָבִים - הֲרֵי זהֶ סִימָן שֶׁזּוֹ בֵּיצָה שֶׁל עוֹף טָמֵא. אִם ראֹשׁ 
אֶחָד צַר ורְאֹשׁ אֶחָד רָחָב, הוּא יכָוֹל להְַאֲמִין לוֹ.

בחסות 
Talmudisraeli@Medison.co.il

טל: 03-9250225 פקס: 03-9265608

מייסד ועורך: מאיר יעקבסון
מנהל חינוכי ועורך: אבי רט

תלמוד ישראלייו״ר חבר הנאמנים: רו״ח חיים פרייליכמן

דַּף ס"ב: תַּרְנגְוֹל ותְַרְנגְוֹלתֶ

רַב פָּפָּא אוֹמֵר שהַתַּרְנגְוֹל שֶׁל הָאֲגםַ - טָמֵא ואְָסוּר בַּאֲכיִלהָ, והְַתַּרְנגְוֹלתֶ שֶׁל 
הָאֲגםַ - טְהוֹרָה וּמוּתֶּרֶת בַּאֲכיִלהָ. ישֵׁ רִאשׁוֹניִם שֶׁמַּסְבִּירִים שבסוּג מְסוּיּםָ שֶׁל 
תַּרְנגְוֹליִם, יּשֵׁ הֶבְדֵּל בֵּין הַתַּרְנגְוֹל לתְַרְנגְוֹלתֶ, הַתַּרְנגְוֹל טָמֵא והְַתַּרְנגְוֹלתֶ טְהוֹרָה.

הֵם מַסְבִּירִים שֶׁלּתַַּרְנגְוֹלֹתֶ מֵאוֹתוֹ סוּג ישֵׁ סִימָניִם שֶׁל עוֹף טָהוֹר, ואְִילּוּ לתַַּרְנגְוֹל 
אֵין סִימָניִם שֶׁל עוֹף טָהוֹר, והֲַרֵי אֶפְשָׁר לאֱֶכוֹל רַק עוֹף שֶׁיּשֵׁ לוֹ סִימָניֵ טָהֳרָה, ולְכָןֵ 

אֶת הַתַּרְנגְוֹלתֶ אֶפְשָׁר לאֱֶכוֹל אַךְ לאֹ אֶת הַתַּרְנגְוֹל.

	1 את מי ריפא שמואל?.
מה זה זפק?.2	
מדוע דבש דבורים אינו אסור באכילה?.3	

בין הפותרים נכונה תיערך הגרלה שבועית* והזוכה בה 
יזכה בפרס איכותי. את התשובות יש לשלוח עד יום רביעי 

שלאחר השבת של אותו עלון עד השעה 14:00,  למייל 
talmudhagrala@medison.co.il יש לציין את מס' העלון עליו 

אתם עונים. *בפיקוח רואה חשבון

???שאלות השבוע

דַּף ס"ג: הַהֶבְדֵּל בֵּין חָלבָ לדְִבַשׁ

כּלָ מַאֲכלָ שֶׁיּוֹצֵא מִבַּעַל חַיּיִם שֶׁאָסוּר לאֱֶכוֹל, הֲרֵי הוּא אָסוּר בַּאֲכיִלהָ מִן הַתּוֹרָה. 
לכָןֵ אֲסוּרָה בֵּיצַת הַנּשֶֶׁר, ולְכָןֵ אֲסוּרָה שְׁתִיּתַ חָלבָ שֶׁל בַּעֲליֵ חַיּיִם טְמֵאִים.

אִם כּךְָ, מַדּוּעַ מוּתָּר לאֱֶכוֹל דְּבַשׁ שֶׁל דְּבוֹרִים? הֲרֵי דְּבוֹרִים אֲסוּרוֹת בַּאֲכיִלהָ? 
הַתְּשׁוּבָה הִיא שֶׁיּשֵׁ הֶבְדֵּל בֵּין דְּבַשׁ לחְָלבָ. הֶחָלבָ שֶׁל הַגּמָָל, למְָשָׁל, נוֹצָר מֵהַגּוּף 
שֶׁלּוֹ, ולְכָןֵ הוּא אָסוּר. אַךְ הַדְּבוֹרָה מְלקֶַּטֶת צוּף פְּרָחִים, מְעַרְבֶּבֶת אוֹתוֹ והֲַרֵי לנָוּ 

דְּבַשׁ. כּלְוֹמַר: הַדְּבַשׁ לאֹ נוֹצָר בְּגוּפָהּ, ולְכָןֵ הוּא מוּתָּר.

חידה
1-ה, 2-ד, 3-ג, 4-ב, 5-א

הציור השבועי
	1 המצביא אפוסטמוס הרשע, אשר שורף ספר תורה..
	2 האירוע התרחש ב-י"ז בתמוז, וביום זה אנו צמים .

לזכר האסונות שקרו בו.
	3 ירושלים, בית המקדש..
	4 מקיפים את החומות ומנסים לפרוץ אותן )"מצור"(..
	5 נשתברו הלוחות, ובטל התמיד, והובקעה העיר, .

ושרף אפוסטמוס את התורה, והעמיד צלם בהיכל

תשובות

מי אני?
אפוסטמוס הרשע


